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Question 1 ESCP 2013
a) Soit u 2= 1. Comparer lnu et « — 1.
b} Soit f € CHRT, RT) telle que £(0) =1 et pour tout « > 0, f{z) > 1.

On suppose que: Ve €]0, +ocf, f(z) = - Montrer gque:¥r € [0,4oc]. f(2) > 1+ 22
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Question 2 ESCP 2013 [F2]

t
Soit f une fouction continve sur [0,1]. Pour tout n» € N, on pose I,, = / (f (t))mL di, et on suppose gue la suite
0

{1 )new ne prend qu'un nombre fini de valears.
1. En raisunnant par absurde, mountrer que pour tout ¢ € [0, 1], |f()] < 1.

2. En considérant la suite {Jay, Jnen. Iontrer que pour tout ¢ € [0,1], f(¢) € {—1,0,1}.

3. En déduire f.
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Question 3 ESCP 2013

o
Soit f unc application continue de B* dans R telle que / F(#)dt converge.
g

o
Mouirer gne pour tout élément x de [0, +ocf, / e~ f{t) dt converge.
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Question 4 ESCP 2013
Soit £ I'ensemble des polyndmes £ de C[X] vérifiant la relation : ¥(z, ') € C2, P(z2') = P{z) P(Z").
a) Déterminer les polynémes de Cy[X] éléments de E.

b) Dérerminer tous les polynimes éléments de E.
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Question 5 ESCP 2013 Jessica et Robin COHEN

P, @, R, § sout trois dléments de B;3[X]. Les propositions suivantes sonteelles des conditions suffisantes & la non
liberté de la famille (P,Q, R, ) ?

Proposition a) £2(0) = Q(0) = R(0}=S(0)=0
Propoesition b) P(0) = H0) = R{0) = S(0) =1
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Question 6 ESCP 2013 Natacha BOGDANIUK

E st Uespace vectoriel des snites réelles indexées par N. T est 'application de E dans E qui & toute suite {uy, Jpen de
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Question 7 ESCP 2013 Thomas PERARD
X ¢t Y sont deux variables aléatoires indépendantes sur (2, A, P) qui suivent la loi géométrique de paramétre p

Trouwver la probabilité pour que les matrices ()S i) ot ([1) ’g) soient semblables.
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Question 8 ESCP 2013

Soit E un espace veetoricl enclidien de dimension n. Solent f ot g deux endomorphismes de tels que fog = go f.
On note § {resp. A} la matrice de f (resp. g} dans une base orthonormale B de .

On suppose que S cst symétrique el A antisymétique.

Montrer que Ye € E, ||(f — 9)()]l ~ (f + )]
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Question 9 ESCP 2013 [F1

Dans une file d’attente de » personnes, résultant de la distribution au hasard de ces personnes, se trouvent deux ainis

Jean ot Paul. Quelle est Ia probabilité que Jean soit séparé de Paul par e personnes 7 Quel st le nombre de personnes
le plus probable qui séparent Jean et Paul 7
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Question 10 ESCP 2013 Arthur SEZILLE

On jette indéfiniment ct de aniére indépendante une pitce équilibrée ot on définit Pévénement £:7on obtient sur
deux tours conséeutifa le méme résaltat (pile-pite ou face-face)”.

On appelle X la variable aléatoire égale an munéro du tour o I'événement £ se réalise pour la premiere fois.
Trouver ka loi de X ot son espérance.

Déja vu a FECSP cn 2011
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Question 11 ESCP 2013
On retourne une e les cartes dun jeu ordinaire (32 cartes). Quel est le nombre moycen de cartes qu'il faut retourner

pour voir le premier as?
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Question 12 ESCP 2013 ADELINE
X est une varlable aléatoire sur {2, A, P) qui suit la loi de Poisson de paramdtre A.

Trouver la loi ot I'espérance de la variable aléatoire ¥ = (—1)%.
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Question 13 ESCP 2013 Sofyan FORTAS, Nassim ELOUARZADI, Germain GAUTHIER,
Perrine GAYET

@ est un réel strictement positif, ng = Ent (a) + 1.

. . . L. .. sy N @
Pour tout n dans [ng, +oc[, X, est une variable aléatoire qui suit la loi géométrique de parametre —-
1

L . X
Etudier la convergence cn loi de la suite (—1 .
i TLETn

Déja v & FECSP en 2009 et 2011.
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Question 14 ESCP 2013 Robin MISSIRIAN
Soient X et ¥V deux variables aléatoires définies sur le méme espace probabilisé (2, A, P) indépendantes, X de loi

normale A {rm, 0%} et ¥ de loi normale A{u, o?).
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Déterminerune condition nécessaire et suffisante sur (m., g) pour que P{Y € X) 2 -
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Question 15 ESCP 2013 Baptiste GUERIN

Dire si les propositions suivantes sont vrales ou fausses.
Q1. X cst une variable aléatoire, il existe un réel ¢ tel que P(Ent (X} < ) == L.
Q2. f est une fonction continue sur R, X est une variable aléatoire possedant unc espérance alors f(X) posséde une

CSpErance.

Q3 Oubliée ?
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